
Cvičení 2 – STRUKTURY OBYVATELSTVA                    ___28. února / 1. března 2012 

 

Z výsledků sčítání lidu 2001 vytvořte struktury obyvatelstva podle nejvyššího dosaženého 

vzdělání a podle vyznání. V případě vzdělanostní struktury pak ještě z výsledků VŠPS. 

 

1) Vzdělanostní struktura obyvatel 15ti letých a starších (SLDB 2001)  

- vytvořte vzdělanostní strukturu obyvatel 5ti největších měst Vámi zvoleného okresu, okresu 

celkem a ČR, 

- vytvořit 4 kategorie – ZŠ, SŠ, SŠ s maturitou a VŠ, 

- pátá kategorie bude tvořena součtem SŠ s maturitou a VŠ, 

- v případě jednotlivých měst ještě strukturu ekonomicky aktivních. 

 

Data: SLDB 2001 na webových stránkách krajských (regionálních) poboček ČSÚ (publikace 

z roku 2003):  

- tabulka B5, 

- sekce D u jednotlivých měst (tabulka D3).  

 

Výstupy: 

1) tabulka absolutních hodnot „Struktura obyvatel ve věku 15 let a více let podle vzdělání 

v 5ti největších městech okresu XY, za okres XY a za ČR v roce 2001“ 

2) tabulka relativních hodnot „Struktura obyvatel ve věku 15 let a více let podle vzdělání v 5ti 

největších městech okresu XY, za okres XY a za ČR v roce 2001“ 

3) tabulka relativních hodnot „Struktura ekonomicky aktivních obyvatel v 5ti největších 

městech okresu XY, za okres XY celkem a v ČR v roce 2001“ 

 

2) Vzdělanostní struktura obyvatel (VŠPS 1993, 2001 a 2009) 

- vytvořte vzdělanostní strukturu ekonomicky aktivních obyvatel kraje (ve kterém leží Váš 

okres) a ČR, 

- vytvořit 4 kategorie – ZŠ, SŠ, SŠ s maturitou a VŠ, 

- pátá kategorie bude tvořena součtem SŠ s maturitou a VŠ, 

- pro zaměstnané, nezaměstnané a ekonomicky aktivní. 

 

Data: Trh práce v ČR 1993 až 2009 (http://www.czso.cz/csu/2010edicniplan.nsf/p/3103-10) 

- tabulka 203R (K) = zaměstnaní, 

- tabulka 303R (K) = nezaměstnaní, 

- součet zaměstnaní a nezaměstnaní = ekonomicky aktivní. 

 

Výstupy: 

4) tabulka absolutních hodnot „Struktura ekonomicky aktivních obyvatel kraje XY a ČR 

v letech 1993, 2001 a 2009 podle vzdělání“ 

5) tabulka relativních hodnot „Struktura ekonomicky aktivních obyvatel kraje XY a ČR 

v letech 1993, 2001 a 2009 podle vzdělání“ 

 

 

3) Struktura obyvatel podle náboženského vyznání (SLDB 2001) 

- vytvořit strukturu podle náboženského vyznání 5ti největších měst ve Vámi zvoleného 

okresu, zvoleném okrese celkem a ČR 

- odečíst nezjištěno od celkem a vytvořit tak nový základ pro výpočet 

- počítat jen věřící, římskokatolickou církev a bez vyznání 

- případné vyšší podíly u ostatních církví jen slovně okomentovat. 

http://www.czso.cz/csu/2010edicniplan.nsf/p/3103-10


 

Data: SLDB 2001 na webových stránkách krajských (regionálních) poboček ČSÚ (publikace 

z roku 2003):  

- tabulka B4. 

 

Výstupy: 

6) tabulka absolutních i relativních hodnot „Struktura obyvatel podle vyznání v městech 

okresu XY, za okres a za ČR v roce 2001“ 

 

Do středy 13./15. března 2012 (včetně) odevzdat do Odevzdávárny ve formátu .doc nebo 

.pdf s interpretací výsledků. 

 


